

ЗАГРЕБ - Актуелни хрватски премијер Зоран Милановић и лидер СДП-а позвао је данас челника Моста независних листа Божу Петрова да буде председник Сабора испред његове коалиције, на шта му је одговорено да ће одлуку о томе током викенда донети Национално веће Моста.

У обраћању јавности након јучерашњих консултација са председницом Колиндом Грабар Китаровић о новој влади, Милановић је рекао:



"Позивам Божу Петрова да се прихвати те дужности, то је обавеза, а не фотеља. Сабор се мора конституисати. Наша је позиција да очекујемо да ту дужност преузме Мост. С обзиром на то да је Петров на челу Моста, ми га позивамо да буде председник Хрватског сабора", рекао је Милановић.

Мост је трећа по величини политичка опција на хрватској политичкој сцени после парламентарних избора, а Милановић каже да ће СДП прихватити ако Петров то, како је рекао, неће или не може.

Према Милановићевим речима, Сабор мора да се конституише до 3. децембра, те да је нужно одабрати праву особу, која ће у следећем раздобљу имати врло важну чуварску улогу законодавног процеса.

"С Мостом можемо и хоћемо у владу, на њима је да одлуче. Преговори су били квалитетни и око пуно тога смо се сложили, међутим ја сам упозорио да ће с наше стране наћи компетентне преговараче, који им неће на све рећи "може", него који ће бити конструктивни, као озбиљни и одговорни људи, јер се о неким стварима ипак мора разговарати."

Милановић је оценио да у Хрватској дуго није било овако деликатне ситуације.

"ХДЗ шаље поруке претње и ароганције", казао је Милаовић, који је одговарајући на новинарска питања рекао како није проблем да преговори трају и два месеца, али да то може бити непотребно, јер изгледа као да се не зна куда се иде.

Поручивши да је он председник владе и да кани то и да остане, Милановић додао и да не жели да коментарише зашто је председница Грабар Китаровић седницу Сабора заказала за 3. децембар.

О, како су пренели хрватски медији, случају Мирка Рашковића из мањинског СДШ-а, који се код хрватске председнице на консултацијама појавио мимо председница СНВ-а Милорада Пуповца, Милановић је рекао да му је та прича занимљива за новинаре, али да о томе не зна ништа.

Иначе, након конзултација Рашковић је казао да је код председнице дошао да тражи заштиту.

"Дошао сам председници да ме заштити од притисака", рекао је Рашковић и додао како је на састанак дошао самоиницијативно.

Божо Петров, међутим, није тео да се изјашњава о Милановићевом предлог да прихвати место председника парламента.

"Ту је одлука коју ће донети Национално веће Моста и наши саборски заступници. О томе ћемо одлучивати у суботу и недељу", изјавио је Петров за Вечерњи лист.

"Надам се да Милановићев предлог може ићи у оном смеру који ми све време заступамо, и топло се надам да ће довести до заједничке владе и консензуса. Ако је то само у сврху нуђења некога места, ми тим језиком не говоримо", рекао је Петров.

(Танјуг)